

---

# КОНСТАНТИН ГЕОРГИЕВИЧ ПАУСТОВСКИЙ

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КАРАНОВОЙ А.М.

19 (31) мая 1892 в Москве

---

- Псков
  - Вильно
  - Киев
-

---

---

# Учился:

---

- Паустовский учился в Киевской классической гимназии.
  - По окончании гимназии в 1912 он поступил в Киевский университет, на историко-филологический факультет,
  - затем перевелся в Московский университет, на юридический факультет
-



# Первая мировая война

---

---

---

В 1950-е годы Паустовский жил в  
Москве и в Тарусе на Оке

---

---

- Первый рассказ Паустовского «На воде» (1912), написанный в последний год учёбы в гимназии, был напечатан в киевском альманахе «Огни».
  - В 1928 вышел первый сборник рассказов Паустовского «Встречные корабли»
  - Известность принесла повесть «Кара-Бугаз» (1932).
  - В 1930-е писал разнообразные по тематике повести «Судьба Шарля Лонсевиля» (1933), «Колхида» (1934), «Чёрное море» (1936), «Созвездие гончих псов» (1937), «Северная повесть» (1938)
-

В годы Великой Отечественной войны  
Паустовский работал военным корреспондентом  
на Южном Фронте и писал рассказы

---

- Повесть «Золотая роза» ([1955](#)) посвящена сущности писательского труда.
  - В 1945—1963 Паустовский писал свое главное произведение — автобиографическую «Повесть о жизни», состоящую из шести книг: «Далекие годы» ([1946](#)), «Беспокойная юность» ([1954](#)), «Начало неведомого века» ([1956](#)), «Время больших ожиданий» ([1958](#)), «Бросок на юг» ([1959—1960](#)), «Книга скитаний» ([1963](#)).
  - В середине 1950-х годов к Паустовскому пришло мировое признание. Паустовский получил возможность путешествовать по Европе. Он побывал в Болгарии, Чехословакии, Польше, Турции, Греции, Швеции, Италии и др. странах; в [1965](#) долго жил на о. [Капри](#). В том же 1965 году был вероятным кандидатом на [Нобелевскую Премию](#) по литературе, которая досталась в конце концов [Шолохову](#).
-







# ПАУСТОВСКИЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ

---

---

---



- "Я не променяю Среднюю Россию на самые прославленные и ~~потрясающие красоты земного~~ шара.. Всю нарядность Неаполитанского залива с его пиршеством красок я отдам за мокрый от дождя ивовый куст на песчаном берегу Оки или за извилистую речонку Таруску - на ее скромных берегах я теперь часто и подолгу живу" - Константин Георгиевич Паустовский.
-

умер - 14.7.1968 года в Москве,  
похоронен в г. Таруса Калужской  
области.

---

---



